

NAPPCO Nation Paper Products & Printing Corp.
TEL NO: 983-8000 / 432-8000

Chinese Commercial News 商報

華社動態

Page 20 Friday December 26 2025 二〇二五年十二月廿六日 (星期五)

律濱信託銀行
PHILTRUST BANK
PHILIPPINE TRUST COMPANY
自一九一六年以來最值得您們信託的銀行
總行開設在
UNITED NATION AVENUE cor. SAN MARCELINO, MANILA
為存戶開有寬敞的停車場
儲蓄存款、活期存款、定期存款
工商業貸款、不動產貸款
工業貸款、出口融資
Member Bankers Association of the Philippines
Philippine Deposit Insurance Corporation

2025年「親情中華·中國尋根之旅」冬令營泉州營報導（一）

2025年「親情中華·中國尋根之旅」 冬令營泉州營開營

旅菲各校友會聯合會訊：2025年12月22日至29日，由中國僑聯、福建僑聯指導，泉州市僑聯主辦為期一周的2025年「親情中華·中國尋根之旅」泉州營正式開始。

23日星期二上午，2025「親情中華·中國尋根之旅」冬令營福建泉州集結營開營儀式在黎明職業大學隆重舉行。來自馬來西亞、菲律賓、澳大利亞、印尼等國家的近300名海外華裔青少年齊聚刺桐城，開啟文化尋根之旅。

中國僑聯副主席高峰，福建省僑聯黨組書記、主席陳式海，泉州市委常委、宣傳部部長、統戰部部長劉林霜，黎明職業大學黨委書記楊遠志，泉州市僑聯黨組書記、主席溫錦輝，泉州市教育局三級調研員蔡玉霖，印尼華裔總會執行主席黃印華等領導和海外社團、華校負責人出席活動。黎明職業大學副校長李冬梅主持開營儀式。

活動現場舉行了授旗儀式與啟動儀式，會與會領導為各營員團組授旗，並按下啟動掌印，標誌著冬令營正式開啟。中國僑聯副主席高峰特為本會營隊授旗，為全體營員帶來了巨大的鼓舞。這面旗幟不僅是團隊的象徵，更承載著傳承文化、敦睦情誼的使命，引領著冬令營活動順利、圓滿地開展。

陳式海在開營儀式上肯定了泉州的辦營成效，指出福建作為重點僑鄉，閩籍僑胞是中外友好交往的天然紐帶，泉州作為全國唯一四季持續辦營的地級市，辦營規模常年位居全省前列。他寄語青少年要深度體驗閩南文化，傳承「華僑精神」，助力中外文明交流互鑒。

溫錦輝介紹了泉州「世遺之城」「世界美食之都」的獨特魅力，回顧了泉籍僑胞闖蕩世界、心繫故土、回饋桑梓的歷程，勉勵營員在行走中讀懂泉州的歷史底蘊與時代活力，探尋家族的根，帶回對祖輩故園的美好回憶，當好泉州的「代言人」，共同把根與夢傳遞下去。

來自馬來西亞的陳智鈞作為營員代表，澳大利亞惠安同鄉總會會長張劍洋以及本會主席王清涵則作為領隊代表先後發言。王清涵主席在致詞時表示，「泉州，這座被歷史譽為『東方第一大港』的刺桐城，不僅是我們閩南子弟地理意義上的故土，更是我們精神世界永恆的座標。」

在座的營員朋友們，包括此次從菲律賓前來參與冬令營的優秀青少年，正是海外華僑華人年輕一代的生動縮影。你們身上，既流淌著中華文化的深厚血脈，也融匯著四海為家的開闊視野。我們常常思考：應如何在世界舞臺上，更好地講述中國故事、傳遞閩南鄉音？這次『尋根之旅』，正是為了尋找這一答案——它彰顯于『愛拼敢贏』的閩南人奮鬥精神之內，更蘊藏在故鄉親人每一道溫暖的目光與每一聲親切的叮嚀之中。

唯有真正理解自己的來處，讀懂文化的深厚、精神的傳承，我們方能在走向世界的路上步履從容、心有所依。」

王清涵主席還不忘寄語全體營員，「希望大家以此次冬令營為舟，以好奇與求索精神為槳，共同漫遊於泉州深厚的歷史長卷，親身感受這座城市的文化肌理與時代脈搏。期待你們在此行中，不僅能看見風景、聽見故事，更能觸摸到文化的溫度，找到屬於自己的『根』。願你們將此次收穫的感動與體悟，化為未來連接中外、溝通世界的紐帶，成為文化交流的使者、友誼傳遞的橋樑。」

根據行程安排，此次泉州營行程以「探世遺古城·續海絲新篇」為主題，營員將走進開元寺、洛陽橋等世遺地標，探訪蟳埔村、西街古巷等非遺傳承地，參與傳統技藝實踐，品嘗閩南美食，在沉浸式體驗中感受中華文化魅力。

此次冬令營泉州營活動，本會共派出13名同學參加，由秘書長施白瑩秘書長和青年委員會施舒慧擔任領隊，營員包括：邱柏霖、邱可馨、施俊賢、許伊哈、莊凱琳、蔡榮輝、蔡瀚文、盧瀚綺、林唐可、施舒婷、蔡育龍、蔡依廷、陳嘉嘉。另，王清涵、洪珊誼二位主席亦特意撥冗隨營出席開營式。

開營儀式結束後，領隊施白瑩秘書長，以及營員許伊哈、施舒慧、蔡榮輝、陳嘉嘉分別接受泉州電視臺訪問。他們發表了熱情洋溢的感言，分享了對本次冬令營的期待與喜悅。

施白瑩秘書長對活動的周密組織表示感謝，並勉勵全體營員深入學習、交流互鑒。各位營員則表達了對探索中國傳統文化、結識新朋友的熱切嚮往，以及定將珍惜機會、滿載而歸的決心。

圖為12月23日泉州冬令營開營式。上小圖（左自右到右）：陳式海、溫錦輝、王清涵。



2025“親情中華·中國尋根之旅”冬令營
福建泉州集結營開營儀式合影留念

2025.12.23 黎明職業大學

